
CASOS CLÍNICS 

 

CAS CLÍNIC 1 

Na Maria i en Toni són una parella que van amb cotxe per l’avinguda de Palma, 

en Toni que condueix s’ha despistat, s’ha saltat un semàfor en vermell i ha 

envestit un motorista. Tu, ets un vianant que es troba al pas de vianants i has 

presenciat tot el que ha passat. 

Una vegada t’has acostat al motorista, veus que està conscient però no està 

massa orientat. Ha perdut el casc del fort impacte i a més, ha quedat mig atrapat 

davall el cotxe. Parla de forma incoherent, et comenta que nom Miquel però no 

sap on es troba i molt nirviós es vol aixecar i intentar sortir de davall el cotxe. Tu 

només veus el seu cos des de la cintura per amunt, i al braç esquerra presenta 

una ferida que sagna molt. 

 

a) Explica com actuaries tenint en compte el mètode PAS, com faries 

l’aproximació al motorista i quins signes i símptomes d’alarma trobes. 

b) Si treballessis a un centre coordinador d’urgències i emergències (CCUE), 

a quins recursos mobilitzaries? Raona la teva resposta. 

 

CAS CLÍNIC 2 

Som al setembre, ets a un restaurant que teniu un dinar amb un grup de 

companys de la feina per celebrar que una companya es jubila. De sobte, en 

Joan, un company, s’aixeca amb les mans al coll, tossint i surt cap a fora sol. 

Quan ets a fora veus que està molt nirviós, que li costa respirar i ha deixat de 

tossir. Després de fer algunes maniobres no s’ha resolt la situació i de sobte, 

perd la consciència i cau estès al terra. 

a) Podries explicar que li passa i quin seria l’algoritme a seguir en el moment 

que en Joan surt fora? 

b) Explica quin algoritme duries a terme una vegada en Joan perd la 

consciència. 

 

 



CAS CLÍNIC 3 

Na Joana és una amiga que té una filla de 9 mesos que nom Águeda i que han 

començat l’alimentació complementària fa uns 2 mesos. Sou a berenar a un bar 

del poble, n’Àgueda agafa un tros de pa i de sobte comença a tossir. Al cap d’un 

temps, la tossina deixa de ser eficaç, comença a tenir els llavis blaus. Les dues 

començau a fer vàries maniobres, però desgraciadament no són efectives i la 

petita Águeda perd la consciència. 

a) Podries explicar que li passa a n’Àgueda i quin seria l’algoritme a seguir 

quan comença a tossir? 

b) Què faries en el moment que la tossina deixa de ser eficaç? 

c) Explica quin algoritme duries a terme una vegada n’Àgueda per la 

consciència. 

 

 

CAS CLÍNIC 4 

Na Maria és una dona que anava amb bicicleta, però de sobte ha perdut el control 

i ha caigut, ja que anava per una pendent bastant inclinada. Tu estaves passejant 

pel mateix carrer i ho has presenciat tot. 

Una vegada t’acostes a na Maria veus que està conscient però ha perdut el casc 

perquè s’ha xapat, presenta dolor evident i s’agafa el braç dret. Na Maria no es 

pot aixecar, hi ha sagnat visible a la zona del genoll dret, que sembla bastant 

profund. 

 

a) Explica com t’acostaries a la víctima seguint el mètode PAS. 

b) Explica la valoració primària que duries a terme en aquest cas. 

c) Què faries en referència a la valoració secundària? 

 

 

CAS CLÍNIC 5 

Hi ha una fira a Magaluf, estau passejant tranquil·lament i de sobra una persona 

jove cau d’un balcó d’un hotel de tres plantes mentre intentava saltar d’un balcó 

a un altre. Tu ho presencies tot, quan arribes devora la víctima, la persona està 



estirada a terra, inconscient però amb respiració regular. Té sagnat visible a la 

part posterior del cap i sembla tenir deformació en la cama esquerra.  

 

a) Explica com t’acostaries a la víctima seguint el mètode PAS. 

b) Explica la valoració primària que duries a terme en aquest cas. 

c) Què faries en referència a la valoració secundària? 

 


